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ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ, ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ COSCO ΜΕ 
HP ΚΑΙ ΤΡΑΙΝΟΣΕ 

«Η υπογραφή της συμφωνίας μεταξύ της Hewlett-Packard με την ΣΕΠ ΑΕ και την ΤΡΑΙΝΟΣΕ για 
διακίνηση  εμπορευμάτων  από και προς την ανατολική Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή, δημιουργεί 
αισθήματα ικανοποίησης στην επιχειρηματική κοινότητα του Πειραιά και προσδοκίες για ανάλογες 
αναπτυξιακές δράσεις στο εγγύς και απώτερο μέλλον. Τέτοιου είδους συνεργασίες θέλουν τον Πειραιά, 
το πρώτο Λιμάνι της χώρας να ξαναγεννιέται και να αναδεικνύεται ως σημαντικός, στρατηγικής 
σημασίας, σταθμός, στον ευρύτερο μεσογειακό χώρο και όχι μόνο καθώς και ως κέντρο  
διαμετακόμισης,  παγκόσμιας εμβέλειας. Επιπλέον, η σιδηροδρομική σύνδεση  Ικονίου-Θριασίου 
δημιουργεί νέες προοπτικές και ανακατατάξεις στον οδικό χάρτη της χώρας στον τομέα των 
συνδυασμένων εμπορευματικών μεταφορών. Σημειώνεται ότι, ο Πειραιάς, θα συνδέει και θα 
εξυπηρετεί εφεξής σιδηροδρομικά, πλέον του Βαλκανικού χώρου και χωρών της Κεντρικής Ευρώπης, 
όπως η Τσεχία. Πλην της αυταπόδεικτης χρησιμότητας της εμπορικής αυτής συνεργασίας, ο  Πειραιάς 
πιστώνεται παράπλευρες ωφέλειες στους ιδιαίτερα ευαίσθητους τομείς της ανεργίας, της εξασφάλισης 
θέσεων εργασίας και της αύξησης του μεταφορικού έργου, με την όποια αντανάκλασή τους σε Εθνικό 
επίπεδο».  

BUSINESS COUNSIL GREECE-SERBIA 
 
Οι δυνατότητες εγκατάστασης επιχειρήσεων στη Σερβία αποτέλεσε το αντικείμενο συζήτησης του 
Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ελλάδας-Σερβίας που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στη χώρα μας και στο 
οποίο συμμετείχε και το Ε.Β.Ε.Π. με εκπρόσωπό του. Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης της Σερβίας κ. Α. Λιούμπιτς, 
ο Διευθυντής του Σερβικού οργανισμού προώθησης επενδύσεων κ. Μ. Λαγκάνιν και ο Πρόεδρος του 
Ελληνοσερβικού συμβουλίου κ. Σ. Τσομώκος ανέφεραν ότι ήδη στη Σερβία επιχειρούν μεγάλες εταιρείες 
όπως οι: FIAT, CHRYSLER, US STEEL, GAZPROM, BENETTON, PANASONIC SIEMENS κλπ. Οι μεγαλύτερες 
επενδύσεις έχουν γίνει από τη Ρωσία, την Κίνα και την Τουρκία. Υπάρχουν επίσης πολλές ελληνικές 
επιχειρήσεις από τις οποίες καθ’ όλη τη διάρκεια της κρίσης καμία δεν εγκατέλειψε τη χώρα. Οι ευνοϊκές 
συνθήκες επιχειρείν στη Σερβία, όπως η εύκολη και γρήγορη ίδρυση εταιρίας, οι χαμηλοί μισθοί (370 
ευρώ), οι προσιτοί διαθέσιμοι επαγγελματικοί χώροι και το ΦΠΑ που κυμαίνεται από 8-12%, ευνοούν την 
εγκατάσταση τους. Το ΑΕΠ της χώρας είναι περίπου 30 δις ευρώ και η ανεργία 23%, τοπικό νόμισμα  είναι 
το Δυνάριο ενώ υπάρχει η προσδοκία η χώρα να ενταχθεί σύντομα στην Ευρωπαϊκή κοινότητα.  
 

ΣΕ ΥΨΗΛΟ 9ΜΗΝΟΥ Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ 

Εξασθενημένες παρέμειναν οι συνθήκες στην εγχώρια μεταποίηση τον περασμένο μήνα, με τη μείωση 
της ζήτησης να οδηγεί τους κατασκευαστές σε περιορισμό της παραγωγής, των νέων παραγγελιών και 
της απασχόλησης , σύμφωνα με την Markit. Θα πρέπει να σημειωθεί όμως ότι ο δείκτης υπευθύνων 
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προμηθειών ΡΜΙ διαμορφώθηκε σε υψηλό εννεαμήνου στις 43 μονάδες, σημειώνοντας άνοδο από τις 
41,7 μονάδες του Ιανουαρίου. Πάντως ο δείκτης παραμένει για μία τριετία τουλάχιστον κάτω από τις 
50 μονάδες που διαχωρίζουν τη συρρίκνωση από την επέκταση της δραστηριότητας. Σύμφωνα με την 
Markit οι νέες παραγγελίες συνέχισαν να μειώνονται το Φεβρουάριο, αν και με τον βραδύτερο ρυθμό 
των τελευταίων επτά μηνών. Με έντονο και ελαφρώς επιταχυνόμενο ρυθμό περιορίσθηκαν και οι 
παραγγελίες από το εξωτερικό. Η χαμηλή ζήτηση οδήγησε τις εταιρίες να περιορίσουν την παραγωγή 
τους, που κινείται ήδη πτωτικά από τον Οκτώβριο του 2009. Παράλληλα προχώρησαν και σε μείωση 
του αριθμού των εργαζομένων τους. Σύμφωνα με την Markit ο ρυθμός μείωσης της απασχόλησης 
παραμένει σημαντικός παρόλο που ήταν ο βραδύτερος από τον Ιούνιο του 2011. 

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ:  ΑΥΞΗΣΗ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΙ ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 

Για σημαντική αύξηση των ελέγχων αλλά και της είσπραξης των ληξιπρόθεσμων χρεών κάνει λόγο σε 
ανακοίνωσή του το Υπουργείο Οικονομικών. Όπως επισημαίνει το οικονομικό επιτελείο έχει 
ενεργοποίησει όλες του τις δυνάμεις προς τη κατεύθυνση της επίλυσης προβλημάτων που 
αναφέρονται στην έκθεση της Ε.Ε. και του ΔΝΤ με γρήγορους και σταθερούς ρυθμούς. Σύμφωνα με το 
Υπουργείο Οικονομικών, ήδη με τις δράσεις που έχουν δρομολογηθεί οι τακτικοί έλεγχοι έχουν 
υπερδιπλασιασθεί το Φεβρουάριο σε σχέση με τον Ιανουάριο και το ίδιο ισχύει και για τους 
προσωρινούς ελέγχους. Παράλληλα σχεδόν τριπλάσιοι από εκείνους του Ιανουαρίου είναι οι έλεγχοι 
που πραγματοποιήθηκαν για τους μεγαλό-οφειλέτες του δημοσίου. 
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